

反击欧美制裁 俄禁止进口其农产品 外媒称制裁是双刃剑 俄通货膨胀或加剧 美俄互制裁 欧洲“打冷战”

据路透社7日消息,俄罗斯总统普京6日批准应对西方制裁的措施,即将在未来一年内禁止或限制从对俄罗斯实施制裁的国家进口农产品、原料及食品。

贸易禁令是把双刃剑。在美国有线电视新闻网(CNN)称美欧对俄的制裁“让欧洲打冷战”时,业内人士称,俄反制裁也会伤及自身。

至于是否会上演“美俄互相制裁,中国得利”的情况,目前专家们的看法并不一致。

相互制裁▶▶ 美涵盖国防金融 俄拟扩大到航天

据俄新社6日报道,俄反制裁措施不仅仅是农产品,还包括火箭航天领域、起诉麦当劳等。

按《华盛顿邮报》的说法,最近几周,俄已禁止从乌克兰进口土豆、大

豆、果汁、罐装水果、蔬菜、牛奶、奶酪和其他农产品;禁止从波兰进口水果和蔬菜、从塞尔维亚进口西梅、从澳大利亚进口牛肉;还可能禁止进口拉脱维亚奶粉、希腊水果、美国禽肉和所有乌

克兰食品。

乌克兰危机以来,欧美已对俄罗斯采取了多轮制裁措施,上个月末的制裁则涉及了包括俄罗斯金融、能源以及国防等在内的重要层面。

均受打击▶▶ 欧经济复苏更难 俄通货膨胀加重

CNN6日刊文称,对俄制裁也在破坏欧元区的经济复苏。该区域第一季度GDP增长仅为0.2%,即将出炉的第二季度数据恐怕也不会有什么增长。

俄最新禁令让相应国家切实感受到

压力。对波兰、乌克兰等国来说,俄罗斯是重要的食品消费市场。据估算,俄罗斯进口禁令对波兰果蔬行业造成的损失可能高达5亿欧元(约合6.69亿美元)。

当然,压力不止美欧一边。俄罗斯中央银行警告,食品等进口禁令会使通货膨胀更难控制。业内人士同时估计,贸易禁令可能导致俄罗斯市场上的苹果价格上涨30%至40%。

影响中国▶▶ 俄或买中国产品 是否利好难确定

俄罗斯《消息报》援引消息人士的称:“未来2至2.5年,在俄罗斯工业尚未掌握太空与军事领域所需电子元件基座的生产时,计划以数十亿美元的价格从中国采购此类产品。”

美俄互相制裁对中国的影响引发了各方关注。美国斯坦福大学国际安全合作中心研究员薛理泰在接受香港媒体采访时称,目前的局势对中国来说是有利的,因为可以舒缓美国“重返亚太”所引

发的压力。

但中国现代国际关系研究院俄罗斯研究所所长冯玉军认为,制裁并不利于中国,因为奥巴马并没有放松其亚太再平衡政策。

奥巴马4年 收礼72万美元 中国礼物价值4.3万美元

据《华盛顿邮报》6日报道,在奥巴马53岁大寿之际,媒体盘点奥巴马这4年间收到的国外元首的礼物,甚至还给这些礼物打出了分值。给奥巴马送礼最大方的国家是意大利,中国送的礼物中排名最高的是“飞鸽”牌电动自行车。

谁最大方? 意大利送礼总价值16万美元

8月4日,美国总统奥巴马迎来53岁大寿。美国国务院公布奥巴马在2009到2012年间的收礼清单,共274件礼物,价值约72万美元。这些礼物都来自外国元首的馈赠,而2013年的清单目前尚未公布。《华盛顿邮报》对奥巴马收到的274件礼物进行盘点和评分,礼物大多是艺术品、花瓶或者毯子。根据礼物价值,意大利是送奥巴马送礼最大方的国家,所赠礼物总价值16万美元,中国送的礼物总价值为4.3万美元。据评分,墨西哥最擅长挑选礼物,俄罗斯则在挑选礼物方面失分不少。

根据礼物清单,中国共送给奥巴马15件礼物,其中排名最高的是2009年送的“飞鸽”牌电动自行车,排在第39位。据悉,2009年11月,奥巴马访华期间,中国将两辆天津“飞鸽”电动自行车送给奥巴马和美国能源部部长朱棣文。

送礼闹笑话? 英国送的乒乓球桌是中国产

各国的“国礼”一般会选具有本国特色的物品,同时考虑宗教、民族等多种因素,有时还会量身定做,其背后往往饱含深意。比如,非洲国家爱送镶有宝石并刻有图案的象牙;澳大利亚常以袋鼠为题材制作国礼。我国领导人送出较多的则是陶瓷、刺绣、景泰蓝、茶叶等礼品。

礼物送得好会成国际美谈,促进两国邦交,礼物送不好则常闹出国际笑话,甚至会影响两国“感情”。奥巴马显然不怎么选礼物。刚上任时,时任英国首相布朗访美,奥巴马送给布朗25盘好莱坞大片影碟,这些英国随便一家音像店都能买到的影碟引发英国媒体的批评,认为奥巴马选礼物不上心。更令英国媒体气愤的是,这些影碟因视频制式差异在英国无法播放。

2012年,英国首相卡梅伦给奥巴马送礼物时也闹了笑话。卡梅伦赠送奥巴马一张乒乓球桌时,大力赞扬这是英国产的高质量乒乓球桌,但随后媒体曝出这张乒乓球桌实际上是中国产的。正当卡梅伦尴尬不已时,奥巴马回赠他一个烧烤架,笑称绝对是“美国制造”。

此外,奥巴马还收到很多“奇怪”的礼物。阿根廷送的一把银制匕首被《华盛顿邮报》戏称为“更像是给奥巴马13岁侄子的礼物”。英国送的长围巾和一些孩子的衣物则被评价为“看起来就像是奥巴马家的怪阿姨”。

礼物咋处理? 美法律规定超200美元要上交

各国领导人为赠送“国礼”伤透脑筋,但收到外国元首送的“国礼”也无福消受,大多要上交。据悉,英美各国的法律都规定了领导人私人礼物价格的上限,超过上限都必须“上交”。

按照美国法律,总统及夫人所收下的礼物必须交由律师鉴定,总统留为己有的礼品价格不能超过200美元,200美元以上的就要上交白宫档案馆保管。

美国国务院礼宾司会每年统计政府所收礼品并将估价公开。等到总统离任后,礼物会转移到以其名字命名的图书馆。由于美国总统只能留用不超过200美元的礼品,日本首相安倍晋三可谓是大费脑筋,他想送一件低于200美元的特色礼物讨奥巴马的欢心。得知奥巴马爱打高尔夫球后,他送给奥巴马一支手工制作的高尔夫球推杆。

根据英国法律规定,首相卡梅伦和大臣们的收礼标准上限为140英镑,超过140英镑的礼物都要登记上交,属于国家财产,由政府负责保管,而且所有具体信息都向外界公布。如果首相和大臣们希望保留他们收到的公务礼品,他们必须自掏腰包,补差价将其买下,支付钱款总额可减去140英镑那部分。英国前首相布莱尔卸任前就曾走任期最后几个月收到的礼物,包括利比亚政府送的茶具和意大利送的名表等。



工作人员和旅客推开90吨重列车救人



一男子的腿被夹在了列车和站台间

男子左腿卡进站台缝隙 众乘客推开列车救人

据英国广播公司7日报道,澳大利亚6日早高峰时段,在一辆通往珀斯的地铁上,一名男子不慎一脚踩进列车与站台缝隙,左腿被卡得不能动弹。就当在场乘客尼古拉斯·泰勒以为要停滞数小时,以至于上班迟到时,不少乘客竟然下车,在地铁工作人员的指挥下,一齐推地铁车厢。结果,车厢很快朝一侧倾斜,被困男子的腿也顺利抽出,整个事件持续不过10分钟。“我们紧急通知(列车)司机,确保列车不会突然启动。”地铁运营商发言人说。

中国5000工人抵达肯尼亚 将参与修筑480公里蒙内铁路

据BBC引述肯尼亚《商业日报》6日报道,至少5000名中国工人抵达肯尼亚,参加该国的铁路建设项目。报道说,这些主要来自中国的外国工人将同3万名当地工人一道参与今年10月开工的蒙内铁路项目。

今年5月11日,中国总理李克强与肯尼亚总统肯雅塔以及来自东非其他五国的总统或外长,共同见证了蒙巴萨—内罗毕铁路相关合作协议的签署,涉及金额38.04亿美元。蒙内铁路是肯尼亚独立以来的最大工程,是肯

尼亚百年来建设的首条最长新铁路,将全部采用“中国标准”制造。

该项目正线全长480公里,采用单轨,为内燃机系统,设计客运时速120公里、货运时速80公里,该项目将采用中国国铁一级标准

进行设计施工。该铁路建成后,蒙巴萨到内罗毕将从目前的10几个小时缩短到4个多小时。该铁路最终将把肯尼亚与东非内陆国卢旺达、乌干达和南苏丹连接起来。

(本版稿件据新华社)